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ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE MATEMÁTICA DA 
UNIVERSIDADE ESTADUAL DO PARANÁ – UNESPAR CAMPUS DE PARANAVAÍ 

 

ATA N.º 013/2025  
 

 

Ata da 13ª Reunião Ordinária do Colegiado de Matemática da Universidade Estadual do 1 

Paraná – UNESPAR Campus de Paranavaí, realizada às 15h30, no dia 11 de dezembro de 2 

dois mil e vinte e cinco, presidida pela coordenadora Daniela Barbieri Vidotti, com a seguinte 3 

pauta: I. Ordem do dia: Item 1. Apreciação do Relatório Final do Projeto de ACE: “Ensino 4 

de Números e Álgebra no Laboratório de Ensino de Matemática”, coordenado pela 5 

professora Laís Maria Costa Pires de Oliveira. Item 2. Apreciação do Relatório Final da 6 

Monitoria: Monitoria em Matemática Financeira, sob orientação do professor Carlos 7 

Ropelatto Fernandes; Item 3. Apreciação dos PADs; Item 4. Apreciação dos Planos de 8 

Ensino; Item 5. Outros assuntos; A professora Daniela deu as boas-vindas a todos e, na 9 

sequência, iniciaram-se as discussões dos itens de pauta:  I. Ordem do dia. Item 1: 10 

Apreciação do Relatório Final do Projeto de ACE: “Ensino de Números e Álgebra no 11 

Laboratório de Ensino de Matemática”, coordenado pela professora Laís Maria Costa Pires 12 

de Oliveira. 1.1. A professora Laís informou que a proposta era que os alunos fizessem os 13 

trabalhos com os materiais do laboratório. O objetivo foi alcançado. Os alunos 14 

desenvolveram o trabalho com o material dourado, ábaco, balança numérica e outros.  Não 15 

foi possível divulgar tudo pelo Instagram do curso, pois as divulgações estavam sendo feitas 16 

em conjunto com os alunos do primeiro ano da disciplina de Tecnologias Digitais na 17 

Educação Matemática. Houve também a divulgação em eventos acadêmicos: um resumo 18 

simples para o Ágora; dois resumos expandidos para a SAMUP; dois trabalhos completos 19 

para o ENALIC. EM REGIME DE DISCUSSÃO: não houve objeção. EM REGIME DE 20 

VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade. Item 2. Apreciação do Relatório Final da Monitoria: 21 

Monitoria em Matemática Financeira, sob orientação do professor Carlos Ropelatto 22 

Fernandes. 2.1. Foi dada monitoria para duas turmas do curso de Ciências Contábeis. No 23 

ano passado houve atraso nas entregas das fichas mensais, mas esse ano foi melhor. A 24 

monitoria foi de abril a novembro. De maio a setembro o monitor trabalhou no atendimento 25 

pessoal e online via Google Meet. De outubro a novembro ele fez alguns atendimentos 26 

presenciais. Alguns conteúdos foram gravados. Foram em média 12,5 atendimentos por 27 
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semana. Houve um aumento de 20% na média dos alunos. Dos alunos que permaneceram 28 

na sala durante o ano, nenhum foi reprovado. O feedback dos alunos foi positivo. Afirmaram 29 

que as monitorias foram fundamentais para o entendimento da disciplina. EM REGIME DE 30 

DISCUSSÃO: não houve objeção. EM REGIME DE VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade. 31 

Item 3. Apreciação dos PADs. 3.1. Os PADs foram apresentados. EM REGIME DE 32 

DISCUSSÃO: não houve objeção. EM REGIME DE VOTAÇÃO: aprovado por unanimidade. 33 

Item 4.  Apreciação dos Planos de Ensino. 4.1. Os Planos de Ensino foram apresentados. 34 

EM REGIME DE DISCUSSÃO: não houve objeção. EM REGIME DE VOTAÇÃO: aprovado 35 

por unanimidade. Item 5. Outros Assuntos. 5.1. A professora Daniela chamou atenção para 36 

a forma como algumas informações sobre as ações curriculares de extensão (ACE) estão 37 

sendo passadas aos alunos, pois teve aluno questionando se determinado projeto cumpriu 38 

a ACE. Esclareceu que tem sido cumprido o que está no PPC, e que é isso que precisa ser 39 

informado aos alunos. Só é aprovado projeto que está de acordo com o PPC. As mudanças 40 

propostas pelas novas diretrizes curriculares ainda não foram implantadas e os cursos terão 41 

tempo para adequar os seus PPCs. No momento, há uma recomendação para que se 42 

façam algumas mudanças, como por exemplo, que as ACEs sejam articuladas com a 43 

comunidade escolar local, mas ainda não é uma obrigatoriedade. Nada mais havendo a ser 44 

tratado, a professora Daniela Barbieri Vidotti, agradeceu a presença de todos e encerrou a 45 

sessão às dezoito horas. Eu, Jaqueline Pena Teixeira, secretária ad hoc lavrei a presente 46 

Ata, que seguirá para aprovação do Colegiado, assinada pelos membros do Colegiado, 47 

conforme a lista anexa. 48 
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LISTA DE PRESENÇA – ATA 13/2025  

13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE MATEMÁTICA 

11 DE DEZEMBRO DE 2025 

 

CARLOS ROPELATTO FERNANDES PRESENTE 

CÍNTIA CRISTIANE DE ANDRADE AUSÊNCIA JUSTIFICADA 

DANIELA BARBIERI VIDOTTI PRESENTE 

EDVAN GOMES DA SILVA BANDEIRA PRESENTE 

ÉRIKA JANINE MAIA AFONSO PRESENTE 

JÉSSICA BUZATTO PRUDENCIO PRESENTE 

LAÍS MARIA COSTA PIRES DE OLIVEIRA PRESENTE 

LUCIMARY AFONSO DOS SANTOS PRESENTE 

PAULO HENRIQUE RODRIGUES AUSÊNCIA JUSTIFICADA 

RAFAEL MESTRINHEIRE HUNGARO PRESENTE 

TALISSON FERNANDO LEIRIA PRESENTE 

VALTER SOARES DE CAMARGO PRESENTE 
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